
□参    加    者 13 名
□アンケート回答率 100.0 % 

１．参加者の種別
中学生
高校生

保護者 PTA役員 その他 計

人数（人） 3 8 1 1 13
割合（％） 23.1 61.5 7.7 7.7 100

２．満足度
満足 やや満足 やや不満 不満 未回答 計

人数（人） 7 4 1 1 0 13
割合（％） 53.8 30.8 7.7 7.7 0.0 100

令和5年度教育懇談会アンケート結果

□日      時 令和5年12月20日(木)18時00分から20時00分
□場      所 防災新館403・404会議室
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３．会議時間
⻑い やや⻑い ちょうどよい やや短い 短い 計

人数（人） 0 0 4 3 6 13
割合（％） 0.0 0.0 30.8 23.1 46.2 100

４．会議人数
多い やや多い ちょうどよい やや少ない 少ない 計

人数（人） 0 0 8 3 2 13
割合（％） 0.0 0.0 61.5 23.1 15.4 100
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５．再び、このような機会があれば参加したいか

参加したい
どちらかと
言えば参加

したい

どちらかと
言えば参加
したくない

参加したく
ない

未回答 計

人数（人） 13 0 0 0 0 13
割合（％） 100 0 0 0 0 100

６．意見・感想
・さまざまな立場の方が集まりとても実りある会議でした。自分とは違う視点で教
 育について考えることができました。
・こういった場が各自治体や小中学校単位で持てると教育についてより良い方法が
 見つかるのではないかと思います。
・今日交わされた内容を、ぜひ現場の先生方にも聞いて欲しいと思いました。この
 ような場をもっともっと設けて欲しいです。
・これまでの教育から大きな転換をする勇気と、大人の意識改革が必要だと思いま
 す。
・教育委員や教育委員会の先生が現場を見にきて、現場の先生やこどもたちの本当
 の声をしっかりきいてもらいたいです。
・熱心に語られている方がいて、とても楽しい時間でした。
・子供達のことを考えるのに、大人の参加者がほとんどでした。すべての意見を聞
 いたと思い込んでしまっていないでしょうか。子供の意見も聞ける場があるとい
 いと思いました。
・これから策定される教育振興基本計画に期待します。
・資料が大人の目線で考えたものになっており、子供がやりたいことを考えた「子
 供主体」の資料となっておらず残念でした。
・"こども基本法"を元に教育振興基本計画を作ってください。こども家庭庁も言っ
 ている"こどもまんなか"で学校を変えていってください。こどもの権利を大人た
 ちが知り、守っていきましょう。
・昔から学校の授業における性教育の時間は、皆無と言えるほどに少ないと思いま

参加したい,100

再び、このような機会があれば参加したいか



 す。学校で性教育をしたことで父兄からのクレームもあるでしょう。クレームの
 ない間違った認識の人が減ることを願います。
・やる気があって学校現場を変えたいという校⻑先生が生まれる制度ができると良
 いと思いました。
・⼭梨県教育委員会が県⺠の意見を聞いて教育を変えていきたいという気持ちが感
 じられる会でした。とても嬉しかったです。
・もう少し会議時間を延ばすか、1つの議題に関する時間を⻑くしてもらえると議
 論が深まるのではないかなと思います。
・こどもは未来を変える力を持っており、宝であると思います。教育により多くの
 人が関心を持てるようになると嬉しいです。


